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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України вітаю 

учасників Міжнародної науково-

практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного захисту», 

яка традиційно щороку проводиться 

в нашому закладі вищої освіти. 

Цей науковий форум – це 

відповідь викликам сьогодення, а 

його аспекти, які будуть обговорені 

під час роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі. 

Роки незламного опору українського народу військовій агресії рф 

сформували новий досвід для наших рятувальних підрозділів. Наші герої-

рятувальники сьогодні працюють у таких реаліях, де спектр надзвичайних 

ситуацій постійно розширюється, а кожна операція з порятунку вимагає не 

лише фаховості, а й надзвичайної мужності під загрозою повторних ударів. 

Складність завдань, що постають перед ДСНС, диктує необхідність 

оперативного впровадження передових наукових розробок безпосередньо у 

практичну діяльність підрозділів. 

Приємно бачити учасників нашої конференції, наших колег, 

однодумців – молодих науковців із Федеративної Республіки Німеччина, 

Республіки Польща, Литовської Республіки, Чеської Республіки та Нігерії. 

Жвавий інтерес до сучасних проблем цивільного захисту свідчить про 

нагальність і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити під 

час роботи наукової платформи. Сьогодні безпековий простір вже не має 

кордонів, а консолідація зусиль у сфері цивільного захисту є ключовою 

умовою для забезпечення сталого розвитку кожної держави. 

Впевнений, що ця конференція надасть можливість продемонструвати 

власний потенціал як досвідченим науковцям, так і тим, хто лише розпочинає 

свій шлях у науці. Конференція покликана стати вагомим внеском у 

поєднання наукової та практичної складових діяльності служби порятунку, а 

також створити сприятливі умови для презентації інноваційних підходів до 

запобігання та реагування на надзвичайні ситуації. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  

 

 

Ректор Національного університету  

цивільного захисту України, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

лауреат Державної премії України в галузі освіти, 

Заслужений працівник освіти України,  

генерал-майор Ігор ТОЛОК 
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ПРИМІЩЕНЬ 

ЗНАЧНОЇ ВИСОТИ 

 

Боцуляк А.І., курсантка, НУЦЗ України 

НК – Антошкін О.А., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Склад системи протипожежного захисту (СПЗ) будь якого об’єкту визначається 

згідно з [1]. Не є виключенням і об’єкти, на яких є приміщення з висотою більше 11 

метрів. У будь якому разі до складу СПЗ таких об’єктів має входити, як мінімум, 

система пожежної сигналізації (СПС) [2]. Але при цьому варто звернути увагу на те, що 

відповідно до [1] застосування найпоширеніших димових точкових пожежних 

сповіщувачів (ПС) в таких приміщеннях не є доцільним. Альтернативою точковим ПС 

в цьому випадку, станом на зараз, вважаються лінійні або аспіраційні. Але серійне 

виробництво аспіраційних приладів розпочалося лише в 90-х роках XX ст. А відносно 

чітке нормативне регулювання щодо застосування такого обладнання в Україні було 

додано до [1] із набуттям чинності Зміни №2 від 1 березня 2026 року. Тому в нашій 

країні проектувальники СПС, не маючи достатнього досвіду використання 

аспіраційних ПС, як правило, віддають перевагу лінійним. 

Для приміщень з висотою більше 11 метрів лінійні димові ПС, відповідно до 

вимог [1], мають бути встановлені у 2 яруси. Перший – на висоті не менше ніж  1,5-2 

метри від рівня пожежної навантаги, але не менше ніж 4 метри від рівня підлоги. 

Другий – не  більше  0,8  метри від  рівня перекриття (покриття). Формування сигналу 

«ТРИВОГА» відбувається у разі спрацьовування ПС на двох ярусах за схемою «ТА». 

Така схема розташування ПС та алгоритм формування тривожного сигналу дозволяє 

зменшити ймовірність хибного спрацьовування СПС. 

Описана схема розташування лінійних ПС у високих приміщеннях, разом з 

підвищенням надійності функціонування, потребує значно більших витрат як на 

монтаж, так і на поточну експлуатацію СПС. Це пов’язано, в першу чергу, зі 

збільшенням кількості ПС в 2 рази у порівнянні з аналогічними за розмірами 

приміщеннями висотою до 11 метрів. Крім того, збільшується довжина дротів. 

Технічне обслуговування більш складної системи також вартує дорожче. 

Для зменшення витрат на обладнання об’єкту СПС можна запропонувати 

однокомпонентний лінійний димовий ПС, конструкція якого передбачає зміну 

положення оптичного блоку по вертикалі. При цьому чергове положення ПС має 

відповідати першому ярусу [1], а після виявлення задимлення на цій висоті, блок 

підіймається на рівень другого ярусу. Збільшення вартості такого ПС компенсується 

зменшенням у 2 рази кількості приладів та, відповідно, робить технічне обслуговування 

більш бюджетним. У подальшому від концепції приладу планується перейти до 

розробки його конструкції. 
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